

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

Чемпионский запрос

Российская сборная выиграла командный чемпионат Европы, а белорусская – сохранила прописку в высшей лиге этого турнира.

Чемпионат собрал в российских Чебоксарах двадцать сильнейших легкоатлетических сборных Старого Света. Борьба за первое место отличалась особым упорством и имела скрытый подтекст. Состязания в подобном формате проходили в шестой раз (ранее проводился Кубок Европы), и до этого Россия на них побеждала трижды, а Германия – дважды. И в Чебоксарах решался вопрос: или счет в этом противостоянии сравняется, или россияне упрочат свое лидерство. Понятно, что в родных стенах российская команда, которой теперь руководят известный в прошлом бегун Юрий Борзаковский, не собирается сдавать позиции.

Спортсмены соревновались в сорока видах легкоатлетической программы (двадцать среди мужчин и столько же среди женщин). Моментами разрыв в баллах между командами-лидерами составлял одно-два очка, но в итоге сборная России оторвалась от конкурентов на 22 балла (за победу давалось двадцать), набрав сумму 368,5. На третьем месте закрепилась команда Франции.

В копилки российской команды оказалось относительно немного первых мест – десять, но у немецкой сборной еще меньше – только шесть. Среди россиян победу праздновали Валентин Смирнов (бег на 1500 м), Сергей Шубенков (110 м с барьерами), Денис Кудрявцев (400 м с барьерами), Даниил Цыплаков (прыжки в высоту), Александр Миньков (прыжки в длину), Екатерина Конева (тройной прыжок) и эстафета 4Х400 м – у женщин.

У сборной Беларуси, которая только в прошлом году пробилась в Суперлигу, задачи были скромнее. В этом году команда боролась за право в нее остаться, для чего белорусам

нужно было занять место не ниже 9-го. На этом месте белорусская команда в итоге и оказалась, набрав 217 очков и опередив на двадцать баллов шведов. При этом испанцы (8-е место) оторвались от белорусов всего на 12,5 очка.

Единственный спортсменкой в команде Беларуси, которая поднялась на высшую ступень пьедестала почета, стала Алина Талай, победив в беге на 100 метров с барьерами. Сразу три вторых места сборной Беларуси принесли Ольга Мазуренок (бег на 5000 м), Ольга Сударева (прыжок в длину) и Татьяна Холодович (метание копья). Национальный рекорд в беге на 400 метров обновил Александр Линник (45,43 сек.), но это принесло ему только третье место. Третий в толкании ядра был Павел Лыжин, в этом же виде у женщин «бронзу» выиграла Аленка Дубицкая.

Многие атлеты смогли выполнить нормативы для участия в чемпионате мира 2015 года, который в августе будет принимать Пекин.

Председатель Белорусской федерации легкой атлетики Вадим Девятовский результатами доволен:

– Каждый атлет сражался до конца, все горячо и искренне болели друг за друга. Командный дух, про который мы говорили накануне, – это не просто слова: спортсмены показали его в Чебоксарах. Эта взаимная поддержка во многом способствовала успешному результату выступления белорусской сборной в Чебоксарах.

Покидает Суперлигу скандинавское трио – Швеция, Финляндия и Норвегия, а вместе с ними на будущий год в элиту европейской легкой атлетики выступят Чехия, Греция и Нидерланды, выигравшие турнир командного чемпионата Европы в первой лиге.

Герман МОСКАЛЕНКО

РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

Переплынет ли «Урал» Виктор Гончаренко?

Белорусский специалист Виктор Гончаренко провел первую пресс-конференцию на посту главного тренера «Урала».

– После длительного простоя я с большим удовольствием и стремлением окунулся в работу. О задачах я сейчас говорить не буду, потому что нужно дождаться, когда команда будет полностью укомплектована. Во всяком случае, избежать стыковых матчей и быть как можно выше в таблице – это первостепенные задачи, а дальше будем смотреть. Я всегда был сторонником планомерного развития команды, пошагового роста. Сегодня мы приводим медосмотр, завтра приступаем к работе, а 5-го числа улетаем в Австралию.

– Виктор Михайлович, были ли у вас предложения от других клубов и почему ваши выборы пали именно на «Урал»?

– То, что было в прессе, то,

что вы читали, – что-то правильно, что-то неправильно. Я здесь, в «Урале», и поэтому не вижу смысла говорить о том, какие у меня были предложения, какие переговоры. А по второй части вопроса – есть команда высокого уровня. Их не особо много, а есть команды, которые развиваются. Когда есть один стадион, уже почти построенный, есть второй стадион, который строится к чемпионату мира, развивается база, есть резерв для роста команды – это меня всегда привлекает.

– Вы были с БАТЭ за Лигу чемпионов, а «Урал» два сезона борется за выживание. Какова ваша мотивация в «Урале»?

– У нас есть с Григорием Викторовичем определенные договоренности. Я не вижу

смысла вступать в перепалку с кем-либо из экспертов. Я приехал сюда работать, есть команда, а комментировать что-то я не хочу.

– После матча Россия – Австрия появилось мнение, что проблема заключается в лимите на легионеров в нашем чемпионате. Как вы к нему относитесь?

– У меня есть твердая убежденность: для того чтобы футболисты росли, они должны находиться в конкуренции. Мне нравится формат «10+15», потому что считаю, что не должен тренер заботиться о том, что в основной состав одни футболисты попадают, потому что лучше играют, а другие футболисты попадают благодаря лимиту. Футболисты должны конкурировать на равных внутри команды.

– Кого из футболистов «Урала» вы можете выделить?

– Я думаю, что если я отвечу на этот вопрос, то футблист, которого я назову, может стать насмешкой для других игроков. Конечно, есть футболисты, которые нравятся, которые у всех на виду. Очень ярко Смоллов провел сезон, в паре с Ерохином они хорошо смотрелись.

Даниил ПАЛИВОДА

КСТАТИ

Прошлый сезон Виктор Гончаренко начал в «Кубани», однако в середине сезона был сенсационно уволен «из-за недостаточной жесткой позиции по отношению к игрокам», хотя команда шла среди лидеров. После ухода Гончаренко команда скатилась вниз в турнирной таблице.

Ранее с БАТЭ специалист выигрывал чемпионат Беларуси, а также достойно выступал в Лиге чемпионов и Лиге Европы.

«Урал» в сезоне 2014/15 тренировал Александр Тарханов, с которым команда заняла 13-е место в РФПЛ. В стыковых матчах уральцы победили «Томь» по сумме двух игр со счетом 1:0 (1:0, 0:0).

По окончанию сезона Тарханов ушел с поста главного тренера уральцев.



Белорусский специалист Виктор Гончаренко – главный тренер «Урала»

ФОТО БЕЛТА



На тренировке

БОКС

Били, бьем и будем бить!

Выходцы из бывшего СССР сейчас занимают едва ли не все первые места в рейтингах среди боксеров тяжелых весовых категорий. Такого мнения придерживается легенда бокса Леннокс Льюис.

«Такого раньше не было, – заметил Льюис. – Разве что братья Кличко заявили о себе и первенствовали в дивизионе «супертяжей». А сейчас эти парни из бывшего СССР заполнили все рейтинги. Я, конечно, далек от мысли, что они непобедимы. Но некоторые бойцы, как, например, Ковалев, Головкин, Поветкин, Чаккиев, и в самом деле очень сильны. Я даже не знаю, кто мог бы сегодня с ними соперничать на равных. Во всяком случае, среди бывших лидеров тяжелых категорий – мой – из США, Канады, Кубы, Британии, достойных кандидатов на чемпионские титулы я не вижу», – констатировал Льюис.

Необходимо признать, что в его словах есть некоторое преувеличение, но в том, что российские боксеры провели хороший сезон, сомневаться не стоит. Когда речь заходит о самых лучших бойцах, то специалисты, разумеется, первым делом называют Сергея Ковалева. «Он прогрессирует буквально от боя к бою, – считает олимпийский чемпион Александр Лебзик. – Я видел Сергея на ринге пять лет назад. Тогда это был совершенно другой человек. Нынешний Ковалев – это скорость, мощь, напор, вариативность в атаках. Конечно, ему еще есть над чем работать,

но по многим строго спортивным показателям Сергею равных нет».

32-летний сибиряк начал свой боксерский путь в родном Челябинске. Первым тренером долговязого подростка был Сергей Николаевич Новиков. Боксерская секция находилась рядом с домом, а потому юный Ковалев ходил туда с большой охотой. В 1997 году он дебютировал на юниорском чемпионате России и сразу же стал победителем. «Уже тогда в Сергея чувствовалась какая-то неукротимая воля к победе, – вспомнил недавно Новиков. – Его не надо было настраивать, поскольку Ковалев сам себя заряжал на бой. Мне приходилось только корректировать его аг-

иентство, один раз прошел в финал всероссийских соревнований сильнейших боксеров-юниоров. Выступления на молодежном уровне он завершил зимними чемпионатами «Олимпийские надежды», где, соревнуясь со спортсменами 19-22 лет, дважды попадал в финал.

В 2004 году Сергей впервые принял участие во взрослом чемпионате России и уже в дебютном сезоне дошел до финала. Следом Ковалев стал победителем командного первенства страны. И все же наиболее успешным в его любительской карьере стал 2005 год, когда спортсмен удастся сразу двух титулов – чемпиона России и победителя первенства мира среди военнослужащих. «Я до сих пор хорошо помню каждый из этих турниров», – рассказал Сергей в одном из недавних интервью. – В каждом поединке мне хотелось посыпать соперников в нокдауне. Однако бокси-



Сергей Ковалев стал обладателем трех поясов в одной весовой категории

фото FLICKR.COM

МГТУ им. Н.Э. Баумана. Здесь Сергей дошел до финала, где проиграл нокдауном узбекскому боксеру Аббоу Атоеву.

Эта неудача подхлестнула решение Сергея перейти в профессионалы. Это произошло в 2008 году.

Ковалев стал обладателем трех поясов в одной весовой категории. Добавим к этому, что сопоставимо достижение сейчас имеют только украинский тяжеловес Владимир Кличко и американский полусредневес Флойд Мейвезер, у которого насчитывается четыре пояса, но в разных весовых категориях.

Понятно, что на следую-

щий бой с канадцем Жаном Паскалем Ковалев выходил в ранге явного фаворита, хотя у представителя Страны клено-вого листа было всего одно поражение в 29 поединках. Битва проходила на родине Жана – в Монреале. Но и здесь Сергей сохранил доминирующие позиции в дивизионе, одержав досрочную победу над Паскалем.

Можно не сомневаться, что и следующий поединок Ковалева, соперником которого будет Наджип Мохаммеди, принесет тот же самый нокдаунирующий результат.

Александр АНИЧКИН

НОВОСТИ ФУТБОЛА

ЧМ-2018 «затянут пояс»

На подготовку к чемпионату мира по футболу 2018 года будет потрачено почти на 30 миллиардов рублей меньше, чем было запланировано. Об этом сообщается в постановлении Правительства Российской Федерации.

Первоначально планировалось потратить 660 миллиардов рублей. Теперь эта сумма сократилась до 631,4 миллиарда рублей.

– Мы исходим из того, что мы работаем над неким уточнением бюджета чемпионата мира-2018. Естественно, оно связано с оптимизацией программы подготовки. Прежде всего убираем избыточное количество отелей, – пояснил министр спорта России Виталий Мутко.

Он уточнил, что сокращение бюджета не коснется строительства стадионов, стоимость возведения которых будет сохранена.

Легионеры останутся

В Российской футбольной премьер-лиге (РФПЛ) в следующем сезоне будет действовать прежний лимит на легионеров. Об этом заявил министр спорта России Виталий Мутко.

– К старту нового сезона мы не успеем внедрить новый закон, лимитирующий количество иностранной рабочей силы в спорте. Клубы премьер-лиги сыграют по уже действующему лимиту (7+4), а не по тому, который был принят исполкомом (10+15), – сказал Мутко.

По его словам, «не нужно обращать внимание» на разговоры о том, что новый лимит понизит конкуренцию.

Министр спорта также добавил, что новый лимит на легионеров имеет государственную поддержку, поэтому его формат не подлежит обсуждению. «Это личное поручение президента страны, и мы его выполним», – добавил министр.

Марадона возглавит ФИФА?

Легенда аргентинского футбола Диего Марадона выставит свою кандидатуру на пост президента Международной федерации футбола (ФИФА). Об этом в своем Twitter сообщил журналист венесуэльского телеканала Telesur Виктор Уго Моралес.

Ранее о своем желании побороться за пост главы ФИФА заявлял бывший французский футболист Давид Жирола, бывший вице-президент федерации и экс-глава Корейской футбольной ассоциации Южнокореи Чон Монджен, принц Иордания Али бин Аль-Хусейн, бывший наставник московского ЦСКА бразилец Зико, а также президент Футбольной ассоциации Либерии Муса Билити.

Государственные и общественные организации, желающие бесплатно получать газету «Союзное вече», могут заказать доставку издания по телефонам: 8 (495) 777-02-84, доб. 1155.

СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

Еженедельная газета
Парламентского Собрания
Союза Беларуси и России
Российский выпуск
№ 28 (619) 25 июня – 1 июля 2015 г.

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия РФ
Регистрационный номер ПИ № ФС 77-54482 от 17.06.2013

Главный редактор
Николай ЕФИМОВИЧ
Первый заместитель
главного редактора
Лариса РАКОВСКАЯ

Учредитель:
Парламентское Собрание
Союза Беларуси и России

Адрес редакции: 101000, Москва, Милицкая, д. 47
Тел. в Москве: 8(495) 607-38-07. E-mail: veche-br@mail.ru
220013, г. Минск, Б. Хмельницкого, 10а
Тел. в Минске: 8-1037517-287-18-75 E-mail: infong@sb.by
WWW.SOUZVECHE.RU

Отпечатано:
ООО «Типография «Комсомольская правда»
127287, Москва,
4-й Лихачевский переулок, д. 4, стр. 2.
Тип № 115
Общий тираж 330951 экз.
Тираж по РБ 300000
Т